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ІННОВАЦІЙНО-ЦИФРОВА СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

З НАДАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ ЯК ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

У статті розглянуто особливості формування інноваційно-цифрової стратегії розвитку підприємств з надання 

логістичних послуг як фактору забезпечення їх конкурентоспроможності. Актуальності набуває побудова іннова-

ційно-цифрової стратегії розвитку і функціонування господарюючих суб’єктів у сфері надання логістичних послуг, 

яка зорієнтована на забезпечення ефективного господарювання в умовах інформаційно-комунікаційної їх взаємодії з 

наявністю каналів зв’язку, забезпеченням зворотності зв’язку, що дає змогу виявити потреби споживачів, потенційні 

можливості до перспектив розвитку, передбачити проблеми та уникнути ризиків. В процесі дослідження побудовано 

алгоритм розроблення інноваційно-цифрової стратегії логістичного підприємства. Узагальнено ключові напрями ци-

фрової трансформації логістичних процесів, що дало змогу виявити дієві механізми до забезпечення ефективного фу-

нкціонування підприємств з надання  логістичних послуг, які зводяться до формування чіткого цифрового бачення 

розвитку, здійснення поетапної модернізації бізнес-процесів, інвестування в кадровий потенціал, впровадження сис-

теми управління змінами, забезпечення інформаційної безпеки.  
Ключові слова: логістична система, логістична діяльність, логістичні послуги, логістичне підприємство, циф-

ровізація, цифрові технології, цифрова трансформація, стратегія, інноваційний розвиток 

Рис: 2. Бібл.: 18. 

Постановка завдання. Визначальними умовами сучасного розвитку є інноваційно-

цифрові впровадження, що дають змогу формувати конкурентні переваги для ефективного 

господарювання у багатогранних сферах і видах економічної діяльності. Задіяння іннова-

ційно-цифрових технологій докорінно змінює підходи до забезпечення функціонування 

суб’єктів господарювання, їх результативність як у сфері виробництва, так і сфері надання 

послуг, зокрема логістичних. Дієвістю зумовлюється інтеграція сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій, як перманентного процесу реалізації цифрових інструментів 

(онлайн-платформи, хмарні обчислення, Big Data тощо) і вагомого факторного впливу у 

забезпеченні конкурентоспроможності з надання логістичних послуг. В контексті зазначе-

ного постає необхідність побудови конкурентоспроможної інноваційно-цифрової стратегії 

розвитку суб’єктів господарювання у сфері надання логістичних послуг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наукові підходи до формування іннова-

ційно-цифрової стратегії розвитку підприємств з надання логістичних послуг розгляда-

лися багатьма вітчизняними й зарубіжними вченими-економістами. Управлінські підходи 

до забезпечення результативності логістичного бізнесу в умовах цифровізації, зокрема 

управління в частині зворотності зв’язку з клієнтами засобом цифрових впроваджень, а 

також окреслення інструментарію стратегічного управління стосовно трендів світового 

економічного розвитку обґрунтовано у працях С. Боярчука, Б. Штогрінця [1], Є. Крикав-

ського, О. Похильченко, М. Фертча [5], І. Суворова, С. Глущенко [8], М. Чепелюка [11], 

О. Шарапи [13]. Роль інформаційних технологій у системі логістичного обслуговування 
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бізнес-процесів, особливості HR-менеджменту в умовах диджиталізації бізнесу дослі-

джено у працях таких науковців О. Цимбалістова [10], М. Чупріна, Г. Жалдак [12]. Окре-

слення ключових аспектів цифровізації у різних сферах і видах економічної діяльності, 

побудови інноваційної моделі розвитку компетентної організації здійснювалося науков-

цями Л. Газуда, М. Газуда, В. Герцег [2], Л. Ганущак-Єфіменко [3]; М. Григорак [4], 

О. Мельник [6], Т. Полозова, А. Ткаченко [7] та інші. 

Окремі підходи, ключові компетенції у сфері бізнесу, логістики, управління, диджи-

талізації та інноваційні логістичні системи розглядали зарубіжні вчені, зокрема: A. 

Agatic, T. Jugovic Poletan, E. Tijan, A. Jugovic [14], S. Gupta [15], Li Xue, Ng Xin Ying 

Charlene, Zhou Yusheng, Yuen, Kum Fai [16], J. Lozic [17]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. В контексті вже існуючих 

підходів до формування дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку суб’єктів госпо-

дарювання, додаткових досліджень потребують окремі аспекти побудови зазначеної стра-

тегії в умовах цифрових трансформацій, де інноваційні впровадження спрямовані на під-

вищення рівня конкурентоспроможності функціонування підприємств логістичної 

сфери, їх ефективного господарювання, прийняття адекватних і грамотних рішень. 

Мета статті. Метою є дослідження особливостей формування інноваційно-цифрової 

стратегії розвитку підприємств з надання логістичних  послуг як вагомої складової за-

безпечення конкурентних переваг господарювання.  

Виклад основного матеріалу. Інноваційно-цифрова стратегія розвитку господарю-

ючого суб’єкта є системним підходом, що охоплює задіяння інноваційних технологій з 

метою формування оптимальної бізнес-моделі, де окреслено особливості створення й до-

ставку продукту чи послуги споживачеві, а також отримання прибутку. У зазначеній біз-

нес-моделі виокремлюється цільова аудиторія, обґрунтовується унікальність пропозиції, 

окреслюються основні складові структури витрат та джерела формування доходів. Клю-

човою основою відміченої моделі є акцент на поетапність функціонування бізнесу, почи-

наючи зі створення, залучення споживачів-клієнтів, і завершуючи формуванням його 

конкурентних переваг у сучасних умовах господарювання засобом оцифрування багато-

гранних процесів з аналізуванням інформаційних даних щодо прогнозування імовірного 

споживчого попиту.  

Інноваційно-цифрова стратегія розвитку для забезпечення ефективного функціону-

вання підприємств логістичної сфери зумовлюється необхідністю формування дієвої 

системи управлінських рішень на довготривалу перспективу з акцентом на цифрові тра-

нсформації, зокрема впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, іннова-

ційних бізнес-моделей, що охоплюють сучасні підходи до побудови, постачання й оде-

ржання цінності, прибутку суб’єкта господарювання. Результативність задіяння 

інноваційних бізнес-моделей підсилюється використовуваними у сфері логістики нова-

ційними підходами й засобами, серед яких: 

- маркетплейси в логістиці, тобто онлайн-платформи, де поєднуються інтереси про-

давців і компаній з надання логістичних послуг. Зазначені платформи виконують посередни-

цькі функції формуючи завершений цикл з опрацювання замовлення починаючи від процесу 

зберігання, доставки товарів та вантажу, й завершуючи поверненням відправнику за певних 

негативних, або ж непередбачуваних ситуацій [11, с. 332, 339]. Взаємодія відбувається в кон-

солідованому форматі, де в певному інтерфейсі функціонують й узгоджуються інтереси різ-

нопланових служб доставки. Зазначений процес базується на автоматизації логістичних по-

токів, передбачаючи зменшення витрат і комісію за надання послуги; 
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- дропшипінг у логістиці, як оптимальна модель за методом «пряма поставка», де 

власне продавець (дропшипер) здійснює реалізацію товару без наявності складських 

приміщень виступаючи водночас посередником в процесі отримання замовлення і пере-

дачі його постачальнику. У зазначеному контексті дропшипер практично мінімізує або ж 

нівелює логістичні ризики отримуючи прибуток у вигляді додаткової суми коштів, тобто 

націнки; 

- моделі підписки SaaS, як програмного забезпечення (ПЗ), що надається у вигляді 

послуги за передоплатою з метою доступу до необхідних програм. Економічна вигода 

використання таких моделей полягає в тому, що сам провайдер гарантує захищеність та 

виступає запорукою безпечності хмарного програмного забезпечення;  

- економіка замкненого циклу, тобто циркулярна економіка у сфері логістики, що об-

ґрунтовується оптимальною моделлю управління ланцюгами постачання товарів і послуг, 

водночас є комплексною автоматизованою системою з координування процесу зазначеного 

постачання підвищуючи його ефективність, якість надання логістичних послуг. 

Отже, відмічені підходи базуються на інноваційних цифрових впровадженнях зі 

спрямуванням на цільову аудиторію і передбачаючи гнучкість і узгодженість процесів. 

При цьому, задіяння оптимальних новаційних бізнес-моделей і сучасних управлінських 

підходів дає можливість підвищити ефективність функціонування підприємств з надання 

логістичних послуг забезпечуючи їх конкурентні переваги й позиціонування на ринку 

досліджуваних послуг. 

Інноваційно-цифрова стратегія розвитку і функціонування господарюючих суб’єктів у 

сфері надання логістичних послуг зорієнтована на забезпечення ефективного господарю-

вання в умовах інформаційно-комунікаційної їх взаємодії з наявністю каналів зв’язку, за-

безпеченням зворотності зв’язку, що дає змогу виявити потреби споживачів, потенційні 

можливості до перспектив розвитку, передбачити проблеми та уникнути ризиків. Крім від-

мічених умов доцільністю зумовлюється формування цілісного інформаційного простору, 

де зберігатиметься, оброблятиметься й поширюватиметься інформація необхідна для ко-

мунікування всіх зацікавлених осіб у логістичному процесі. При цьому вагомого значення 

набуває відповідність цифрових технологій, що уможливлює гарантування безпеки, дотри-

мання стандартів якості та виконання експлуатаційних завдань. Прискорений темп впро-

вадження цифрових технологій зумовлює необхідність підвищення рівня компетенції ко-

ристувачів, тобто володіння навичками й відповідними знаннями з метою використання 

цифрових інструментів, зокрема різного роду програмного забезпечення, інтерактивних 

платформ, мобільних додатків та сучасних цифрових пристроїв. 

Цифровізація сфери логістики зумовлює інноваційні можливості розвитку досліджу-

ваної сфери, де кваліфіковано розроблена інформаційно-цифрова стратегія розвитку по-

винна передбачати низку дієвих підходів вирішуючи проблемні питання адаптації підп-

риємств до нових умов господарювання за допомогою: 

- оптимізації ланцюгів постачання з метою підвищення результативності логісти-

чних потоків засобом задіяння цифрових впроваджень та інформаційно-аналітичних да-

них, що дасть змогу зменшити витрати, пришвидшити термін доставки товарів і ванта-

жів, підвищити рівень задоволеності клієнтів-споживачів, адаптуватися до 

непередбачуваних ситуацій і негативних впливів. Пріоритетом зазначеної оптимізації є 

формування дієвої системи управління ризиками та гарантування стійкості ланцюгів по-

стачання в умовах трансформацій і криз; 
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- автоматизації операційних процесів на основі реалізації технічних засобів та си-

стем управління інформаційними базами даних, які в змозі функціонувати без участі або 

ж з частковою участю людини. Загалом це дасть змогу замінити ручну працю, підвищити 

результативність діяльності забезпечуючи високоточність і надійність без жодних, або 

мінімальних відхилень від означених параметрів, цільової спрямованості чи відповід-

ного стандарту виконуваних операційних процесів; 

- підвищення якості надання логістичних послуг. У цьому контексті дієвістю зумовлю-

ється програмне забезпечення, зокрема CRM‐система (Customer Relationship Management 

або Управління відносинами з клієнтами) в межах якої організаційно забезпечується автома-

тизація стратегій сумісної співпраці між замовником і надавачем послуг. Задіяння зазначеної 

системи підвищує рівень затребуваності логістичних послуг, забезпечує оптимізацію марке-

тингових підходів через модернізацію маркетингової стратегії, що базується на врахуванні 

сучасних інноваційно-цифрових імперативах пошуку ринків збуту і просуванні досліджува-

них послуг. Такий підхід дасть змогу сформувати конкурентні переваги, охопити нові ринки, 

передбачити потреби клієнтів-замовників, уникнути або мінімізувати ризики в складних і 

непередбачуваних умовах зовнішніх впливів. Науковим обґрунтуванням [9; 13] є те, що клю-

човою основою підвищення якості надання логістичних послуг засобом CRM‐системи є по-

єднання маркетингового підходу, продажу послуги та забезпечення якісного сервісу. При 

цьому, маркетинг є стратегічним процесом з вивчення й аналізування цільової аудиторії, про-

цесу ціноутворення та формування довготривалих та міцних зв’язків з потенційними клієн-

тами-замовниками послуг. Процес продажу послуги уможливлює започаткування безпосе-

реднього контакту та прямого спілкування з замовником. Надання якісної послуги, тобто 

якісне обслуговування клієнтів сприяє підвищенню довіри споживача, позиціонуванню ком-

панії на ринку формуючи його позитивний імідж; 

- побудова цифрової екосистеми взаємодії з партнерами, що зумовлюється форму-

вання мережевої моделі даних з логічною структурною побудовою взаємодії між учасни-

ками процесу, зокрема бізнесом, споживачами, державою в межах якої зосереджено ци-

фрові технології, онлайн-платформи з метою всебічного доступу до інформації, обміну 

нею. Засобом автоматизації процесів окреслюються можливості до підвищення резуль-

тативності взаємодії і співпраці між названими учасниками, а також до мінімізації про-

блемних питань зі значним зменшенням витрат щодо його здійснення. Переваги побу-

дови цифрової екосистеми взаємодії з партнерами дає змогу сформувати єдиний цілісний 

простір, де зосереджено інформаційні дані стосовно багатогранних надаваних послуг пе-

редбачаючи взаємовигідне партнерство. Особливістю є перманентний характер щодо ди-

версифікації сфер діяльності, як дієвої стратегії розвитку сфери бізнесу і підприємництва 

з виходом на нові ринки, впровадження нових продуктів або розширення спектра послуг 

відповідно до потреб споживача. Задіяння інноваційних підходів уможливить підвищити 

конкурентні переваги суб’єкта господарювання знижуючи ризики пов’язані з продажем 

товару чи надаваною послугою.  

З огляду на зазначені вище імперативи до забезпечення успішного господарювання зу-

мовлюється необхідність побудови дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку підпри-

ємства, зокрема з надання логістичних послуг, яка охоплюватиме сучасні інноваційні під-

ходи до її реалізації. Поетапність формування зазначеної стратегії подано на рис. 1. 
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Рис. 1. Алгоритм розроблення інноваційно-цифрової стратегії  

логістичного підприємства* 
Джерело: сформовано авторами. 

Процес розроблення інноваційно-цифрової стратегії розвитку підприємств з надання 

логістичних послуг зумовлюється передусім аналізуванням зовнішнього й внутрішнього 

середовища впливу на забезпечення ефективного їх функціонування. Аналіз зазначеного 

середовища передбачає, зокрема моніторинг стану ринкового середовища, конкуренцію 

в межах ринку, врахування вимог клієнтів щодо надання якісних логістичних послуг. Ва-

гомістю зумовлюється вивчення законодавчого забезпечення, зокрема певні обмеження і 

можливості щодо формування стратегічних перспектив в межах нормативно-правових 

аспектів розвитку. 

З метою формування дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку досліджуваних 

підприємств доцільним є виявлення тенденцій щодо цифрових трансформаційних змін, які 

нині відбуваються в національній економіці і їх впливу на забезпечення конкурентоспро-

можності суб’єктів господарювання. Зазначені трансформації мають всеохопний ефект, 

оскільки цифрові технології впроваджуються в усі сфери й види економічної діяльності. 

Як окрема сфера цифрової економіки активізацію отримала е-комерція, що розширює мо-

жливості рекламування, просування, продажу товарів і надаваних послуг. Це нова сфера 

впливу через цифрові пристрої щодо комунікації з клієнтом-споживачем. Крім цього, ваго-

мого значення набувають процеси автоматизації, що сприяє підвищенню продуктивності, 

прискоренню виконуваних бізнес-функцій, знижуючи при цьому, як операційні витрати, 

так і помилки допущені в процесі діяльності людини. 

7 етап.  
Контролювання та корегування інноваційно-цифрової стратегії розвитку 

відповідно до зовнішніх факторів впливу 

6 етап.  
Реалізація інноваційно-цифрової стратегії розвитку 

4 етап.  

Проєктування інноваційно-цифрової стратегії розвитку 

2 етап.  

Окреслення мети та інтеграція логістичних цілей  

 

1 етап. 

 Аналізування зовнішнього та внутрішнього середовища 

3 етап.  

Вибір логістичного напряму (партнера)/ 

інноваційно-логістичної стратегія 

5 етап.  

Розроблення плану реалізації стратегії розвитку 
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Оцінювання діяльності підприємства передбачає здійснення внутрішнього аналізу, 

який охоплює моніторинг логістичної системи, з її адаптивними можливостями й зворо-

тністю зв’язку з усіма учасниками логістичного ланцюга з метою забезпечення ефектив-

ності логістичного потоку. Крім цього, значне місце належить наявному рівню сервісу, 

що є одним з основних індикаторів якості надаваних логістичних послуг, що залежить 

передусім від логістичних витрат передбачених на підвищення рівня відміченого обслу-

говування клієнтів. Зазвичай доцільністю зумовлюється дотримання оптимального рівня, 

в межах 90-95 %, оскільки вищий показник є економічно невигідним. Аналізуванню під-

лягає інфраструктурне забезпечення, до складу якого входять транспортні мережі, склад-

ські потужності підприємства, інформаційно-комунікаційні системи і впроваджувані ци-

фрові технології, що сприяють підвищенню якості обслуговування споживачів 

логістичних послуг. Насамкінець доцільністю зумовлюється проведення SWOT-аналізу, 

що дає змогу виявити проблемні питання розвитку підприємства й окреслити його поте-

нційні можливості. 

Наступним етапом у процесі розроблення логістичної стратегії є окреслення логіс-

тичних цілей, що охоплюють як стратегічні, так і тактичні критерії необхідні для забез-

печення результативного господарювання. Доцільністю зумовлюється узгодженість логі-

стичних цілей з цілісною корпоративною стратегією компанії на основі врахування 

принципу SMART, який базується на чіткому окресленні цільового спрямування з дета-

льним виокремленням ключових аспектів вимірності й релевантності, результативності і 

терміну їх реалізації.  

Серед вагомих етапів розроблення логістичної стратегії є вибір логістичного на-

пряму і партнера, що є результатом аналізування досвіду господарюючого суб’єкта з на-

дання якісних логістичних послуг за відповідними критеріями надійності, іміджу, про-

фесіоналізму, потенційних можливостей з оптимізації ланцюгів постачання. Крім цього, 

особливого акценту потребують підходи до проєктування логістичної системи, що перед-

бачає оптимальний вибір моделі управління запасами на підприємстві, обґрунтування 

наявності складських приміщень з їх відповідною функціональністю, яка в змозі забез-

печити ефективність логістичних потоків з гарантуванням безпеки й зручного доступу 

до товарів, вантажів. Вагомого значення набуває процес організації транспортної мережі 

з комплексним підходом до забезпечення мобільності, швидкої доставки товарів і ванта-

жів відповідно до адаптаційних можливостей логістичної системи підприємства під 

впливом перманентних трансформаційних змін зовнішнього середовища. Нині зазначені 

зміни стосуються передусім впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, 

процесів цифровізації (диджиталізації). 

Розроблення інноваційно-цифрової стратегії розвитку підприємства з надання логіс-

тичних послуг включає процес бюджетування, як важливий інструмент фінансового уп-

равління в частині виокремлення узгоджених і скоординованих планів для ефективного 

функціонування організації і підрозділів в її межах. Цей етап передбачає призначення 

відповідальних осіб щодо реалізації стратегії, визначенням термінів виконання окресле-

них завдань, виявленням проблемних питань і ризиків, що ймовірно супроводжувати-

муть процес реалізації. Етап реалізації інноваційно-цифрової стратегії розвитку логісти-

чного підприємства потребує врахування постійної змінності середовища передусім 

зовнішнього, перманентний характер має і підготовка кваліфікованого персоналу, його 

навчання, а часто й перекваліфікація відповідно до сучасних інноваційних технологій 

розвитку. Насамкінець, будь-яка стратегія підлягає детальному контролю і за необхідно-

сті коригування відповідно до потреб споживача, користувача логістичних послуг. 

Дослідження дає змогу виокремити ключові напрями цифрової трансформації логіс-

тичних процесів в межах функціонування підприємства (рис. 2). 
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Рисунок 2. Структурно-логічна схема функціонування  

механізмів цифрової трансформації логістичних процесів підприємств 

Джерело: авторська розробка. 

Узагальнення ключових напрямів цифрової трансформації логістичних процесів (рис. 2) 
дало змогу виявити дієві підходи до забезпечення ефективного функціонування підприємств 
з надання  логістичних послуг. Серед них дієвістю зумовлюються: впровадження процесів 
автоматизації та роботизації, що сприятиме вивільненню людських ресурсів на ділянках з 
важкою працею і рутинними операціями; інтеграція цифрових платформ та екосистем, що 
дасть змогу обмінюватися інформацією в реальних умовах зі зворотністю зв’язку з клієн-
тами забезпечуючи подальше ефективне функціонування підприємства на конкурентоспро-
можній основі при цьому, формуючи ефект синергії, лояльність і довіру користувачів; вико-
ристання штучного інтелекту та аналітики Big Data, як синергетичних технологій для 
підвищення ефективності господарювання, прогнозування перспектив подальшої діяльності 
підприємства на основі моніторингу минулих і теперішніх показників; розвиток електронної 
логістики (e-logistics), що дасть змогу оцифрувати процеси логістичної діяльності й підви-
щити результативність логістичних потоків.  

Реалізація механізмів цифрової трансформації логістичних процесів підприємств 
має свої переваги й окремі виклики. Серед переваг можна відмітити: операційну ефекти-
вність на основі правильного підходу до виконання окреслених цілей, зниження витрат, 
підвищення продуктивності праці й задоволеності користувачів надаваними послугами; 
гнучкість і адаптивність до сучасних вимог; якість сервісу й масштабованість бізнесу, а 

Виклики реалізації механізмів: 
- високі капітальні інвестиції у цифрову ін-

фраструктуру; 
- нестача кваліфікованих IT- та логістич-

них кадрів; 
- ризики кіберзагроз; 
- складність інтеграції нових технологій з 

традиційними системами 

КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

ПІДПРИЄМТВА 

Інтеграція цифрових платформ та екосистем  Автоматизація та роботизація процесів 

Використання штучного 

 інтелекту та аналітики Big Data  

Розвиток електронної  

логістики (e-logistics) 

Переваги реалізації механізмів: 

- операційна ефективність; 

- гнучкість та адаптивність; 

- якість сервісу; 

- масштабованість бізнесу; 

- цифрова репутації бренду 

Пропозиції, рекомендації, шляхи реалізації: 

- формування чіткого цифрового бачення розвитку; 

- здійснення поетапної модернізації бізнес-процесів; 

- інвестування в кадровий потенціал; 

- впровадження системи управління змінами; 

- забезпечення інформаційної безпеки 
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також формування цифрової репутації бренду, тобто цілісного образу компанії розгля-
дуваного крізь призму користувачів і партнерів по бізнесу. До певних викликів реаліза-
ції механізмів цифрової трансформації відносять передусім високі капітальні інвестиції 
у цифрову інфраструктуру; нестача кваліфікованих IT- та логістичних кадрів; ризики 
кіберзагроз; складність інтеграції нових технологій з традиційними системами. 

Дослідження засвідчує, що в умовах складних трансформацій у забезпеченні розви-
тку національної економіки, зокрема сфер і видів економічної діяльності доцільністю зу-
мовлюються виокремлення певних напрямів реалізації відмічених механізмів, що зво-
диться до формування чіткого цифрового бачення розвитку; здійснення поетапної 
модернізації бізнес-процесів; інвестування в кадровий потенціал; впровадження системи 
управління змінами; забезпечення інформаційної безпеки. 

Висновки та пропозиції. Дослідженням підтверджено необхідність формування дієвої 
інноваційно-цифрової стратегії розвитку підприємств з надання логістичних послуг, що 
дасть можливість суттєво підвищити конкурентні переваги стосовно аналогічних компаній 
у сфері логістики. При цьому, розроблення дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку 
логістичних підприємств зумовлює формування довгострокової управлінської системи, яка 
забезпечить грамотність і адаптивність у прийнятті стратегічних рішень на основі сучасних 
підходів до господарювання, цифрових трансформаційних змін і перманентності зовнішніх 
впливів. Подальші наукові пошуки стосуватимуться виявлення проблемних питань логісти-
чної діяльності підприємств в умовах впровадження цифрових технологій. 
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innovation and digital development strategy, development of an implementation plan, and execution of the strategy. It also 
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The key directions of digital transformation of logistics processes are summarized, which made it possible to identify effective 

mechanisms for ensuring the efficient functioning of logistics service enterprises. These include forming a clear digital vision 

of development, step-by-step modernization of business processes, investment in human resources, implementation of change 

management systems, and ensuring information security. It is found that the implementation of digital transformation mecha-

nisms in logistics processes has both advantages and certain challenges. Among the advantages are operational efficiency, 

flexibility and adaptability, service quality, business scalability, and the formation of a digital brand reputation. The challenges 

include high capital investments in digital infrastructure, a shortage of qualified IT and logistics personnel, as well as risks 

and cybersecurity threats. 

Key words: logistics system; logistics activity; logistics services; logistics enterprise; digitalization; digital technologies; 

digital transformation; strategy; innovative development. 

Fig: 2. References: 18. 

 

 

Газуда М., Газуда Л. Інноваційно-цифрова стратегія розвитку підприємств з надання логістичних послуг як фактор забезпечення конку-

рентоспроможності. Проблеми і перспективи економіки та управління. 2026. № 1(45). С. 137-147. DOI: https://doi.org/10.25140/2411-5215-

2026-1(45)-137-147. 


	ІННОВАЦІЙНО-ЦИФРОВА СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  З НАДАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ ЯК ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
	Постановка завдання. Визначальними умовами сучасного розвитку є інноваційно-цифрові впровадження, що дають змогу формувати конкурентні переваги для ефективного господарювання у багатогранних сферах і видах економічної діяльності. Задіяння інноваційно-...
	Виділення недосліджених частин загальної проблеми. В контексті вже існуючих підходів до формування дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку суб’єктів господарювання, додаткових досліджень потребують окремі аспекти побудови зазначеної стратегії в...
	Виклад основного матеріалу. Інноваційно-цифрова стратегія розвитку господарюючого суб’єкта є системним підходом, що охоплює задіяння інноваційних технологій з метою формування оптимальної бізнес-моделі, де окреслено особливості створення й доставку пр...
	Інноваційно-цифрова стратегія розвитку для забезпечення ефективного функціонування підприємств логістичної сфери зумовлюється необхідністю формування дієвої системи управлінських рішень на довготривалу перспективу з акцентом на цифрові трансформації, ...
	- маркетплейси в логістиці, тобто онлайн-платформи, де поєднуються інтереси продавців і компаній з надання логістичних послуг. Зазначені платформи виконують посередницькі функції формуючи завершений цикл з опрацювання замовлення починаючи від процесу ...
	- дропшипінг у логістиці, як оптимальна модель за методом «пряма поставка», де власне продавець (дропшипер) здійснює реалізацію товару без наявності складських приміщень виступаючи водночас посередником в процесі отримання замовлення і передачі його п...
	- моделі підписки SaaS, як програмного забезпечення (ПЗ), що надається у вигляді послуги за передоплатою з метою доступу до необхідних програм. Економічна вигода використання таких моделей полягає в тому, що сам провайдер гарантує захищеність та висту...
	- економіка замкненого циклу, тобто циркулярна економіка у сфері логістики, що обґрунтовується оптимальною моделлю управління ланцюгами постачання товарів і послуг, водночас є комплексною автоматизованою системою з координування процесу зазначеного по...
	Отже, відмічені підходи базуються на інноваційних цифрових впровадженнях зі спрямуванням на цільову аудиторію і передбачаючи гнучкість і узгодженість процесів. При цьому, задіяння оптимальних новаційних бізнес-моделей і сучасних управлінських підходів...
	Інноваційно-цифрова стратегія розвитку і функціонування господарюючих суб’єктів у сфері надання логістичних послуг зорієнтована на забезпечення ефективного господарювання в умовах інформаційно-комунікаційної їх взаємодії з наявністю каналів зв’язку, з...
	Цифровізація сфери логістики зумовлює інноваційні можливості розвитку досліджуваної сфери, де кваліфіковано розроблена інформаційно-цифрова стратегія розвитку повинна передбачати низку дієвих підходів вирішуючи проблемні питання адаптації підприємств ...
	- оптимізації ланцюгів постачання з метою підвищення результативності логістичних потоків засобом задіяння цифрових впроваджень та інформаційно-аналітичних даних, що дасть змогу зменшити витрати, пришвидшити термін доставки товарів і вантажів, підвищи...
	- автоматизації операційних процесів на основі реалізації технічних засобів та систем управління інформаційними базами даних, які в змозі функціонувати без участі або ж з частковою участю людини. Загалом це дасть змогу замінити ручну працю, підвищити ...
	- підвищення якості надання логістичних послуг. У цьому контексті дієвістю зумовлюється програмне забезпечення, зокрема CRM‐система (Customer Relationship Management або Управління відносинами з клієнтами) в межах якої організаційно забезпечується авт...
	- побудова цифрової екосистеми взаємодії з партнерами, що зумовлюється формування мережевої моделі даних з логічною структурною побудовою взаємодії між учасниками процесу, зокрема бізнесом, споживачами, державою в межах якої зосереджено цифрові технол...
	З огляду на зазначені вище імперативи до забезпечення успішного господарювання зумовлюється необхідність побудови дієвої інноваційно-цифрової стратегії розвитку підприємства, зокрема з надання логістичних послуг, яка охоплюватиме сучасні інноваційні п...
	Рис. 1. Алгоритм розроблення інноваційно-цифрової стратегії  логістичного підприємства*
	Автоматизація та роботизація процесів

